

# Spoločná tlačová správa

24. apríla, 2024

## Spoločnosti Vattenfall a BASF podpísali zmluvu o kúpe 49 percent pobrežných veterných elektrární Nordlicht v Nemecku

- **Ďalšie veterné elektrárne na mori v nemeckom Severnom mori s kombinovanou kapacitou 1,6 gigawattov**
- **Obe spoločnosti prehlbujú svoje partnerstvo v oblasti obnoviteľnej energie**
- **Elektrická energia bez fosílnych palív pre zákazníkov spoločnosti Vattenfall v Nemecku a výrobný závod spoločnosti BASF v Ludwigshafene**

Spoločnosti Vattenfall a BASF sa dohodli na predaji 49 percent veterných elektrární spoločnosti Vattenfall Nordlicht 1 a 2 spoločnosti BASF. Projekt veternej energie Nordlicht sa stavia v nemeckom Severnom mori bez štátnych dotácií a s celkovým inštalovaným výkonom 1,6 gigawattov bude doteraz najväčším projektom veternej farmy na mori, ktorú realizuje spoločnosť Vattenfall.

Spoločnosť Vattenfall je zodpovedná za rozvoj a výstavbu závodov Nordlicht a má v úmysle využiť svoj podiel budúcej výroby elektrickej energie na zásobovanie zákazníkov v Nemecku elektrickou energiou bez fosílnych palív. Spoločnosť BASF použije svoj 49-percentný podiel elektrickej energie na zásobovanie svojich chemických výrobných závodov v Európe, najmä v Ludwigshafene.

Nordlicht je už druhý veľký projekt veternej energie na mori spoločnosti Vattenfall, na ktorom sa spoločnosť BASF podieľa ako partner. V roku 2021 získala spoločnosť BASF takmer polovicu akcií pobrežnej veternej farmy Hollandse Kust Zuid v holandskom Severnom mori.

Martin Brudermüller, predseda predstavenstva spoločnosti BASF: „*Spoločnosť BASF pokračuje v transformácii. Vďaka investíciám do Nordlicht 1 a 2 budeme mať teraz potrebné množstvo obnoviteľnej energie na realizáciu ďalších krokov transformácie v Európe, najmä v našom najväčšom závode v Ludwigshafene.*

*Spolu s našim dlhoročným partnerom Vattenfall vytvárame podmienky na dosiahnutie nášho cieľa znížiť do roku 2030 emisie rozsahu 1 a 2 o 25 percent v porovnaní s rokom 2018."*

Anna Borg, prezidentka a generálna riaditeľka spoločnosti Vattenfall, uviedla: *„Veterná energia na mori zásadným spôsobom prispieva k energetickej transformácii v Európe a očakáva sa, že vo veľkom rozsahu nahradí fosílnu palivá. Partnerstvá zohrávajú kľúčovú úlohu pri transformácii európskeho priemyslu a zároveň posilňujú konkurencieschopnosť. Sme radi, že môžeme prehĺbiť náš vzťah so spoločnosťou BASF na ďalšom dôležitom projekte veternej energie na mori – a týmto spôsobom spoločne urýchliť cestu k fosílnej slobode.“*

Oblasť veternej farmy Nordlicht sa nachádza 85 kilometrov severne od ostrova Borkum v nemeckom Severnom mori a pozostáva z dvoch samostatných lokalít: Nordlicht 1 s kapacitou približne 980 megawattov a Nordlicht 2 s približne 630 megawattmi. Po uvedení do plnej prevádzky sa očakáva, že výroba elektriny dosiahne približne 6 terawatthodín (TWh) ročne, čo zodpovedá spotrebe elektrickej energie 1,6 milióna nemeckých domácností. V závislosti od konečného investičného rozhodnutia, ktoré sa očakáva v roku 2025, sa predpokladá, že výstavba Nordlicht 1 a 2 sa začne v roku 2026. Veterné elektrárne by mali byť plne funkčné v roku 2028.

Strany sa dohodli, že nezverejnia finančné podrobnosti transakcie.

### **O spoločnosti BASF**

V spoločnosti BASF tvoríme chémiu pre trvalo udržateľnú budúcnosť. Spájame ekonomický úspech, sociálnu zodpovednosť a ochranu životného prostredia. Okolo 112 000 zamestnancov koncernu BASF prispieva k úspechu našich zákazníkov prakticky vo všetkých odvetviach na celom svete. Portfólio spoločnosti BASF je rozdelené do šiestich segmentov: Chemicals, Materials, Industrial Solutions, Surface Technologies, Nutrition & Care a Agricultural Solutions. V roku 2023 dosiahla BASF obrat 68,9 miliardy eur. Akcie spoločnosti BASF sú obchodované na akciových trhoch vo Frankfurtu (BAS) a tiež v USA ako American Depositary Receipts (BASFY). Viac informácií o spoločnosti BASF nájdete na [www.basf.com](http://www.basf.com).

### **About Vattenfall**

Vattenfall je vedúca európska energetická spoločnosť, ktorá už viac ako 100 rokov elektrifikuje priemysel, dodáva energiu do domácností a modernizuje spôsob života ľudí prostredníctvom inovácie a spolupráce. Pracujeme na vytvorení podmienok pre postupné odstránenie fosílnych palív, ktoré poháňajú spoločnosť vpred. Zaväzujeme sa budovať budúcnosť, v ktorej si každý bude môcť vybrať voľby bez fosílnych zdrojov pre dopravu, výrobu a život. Naším cieľom je dosiahnuť čisté emisie v celom hodnotovom reťazci najneskôr do roku 2040. Zamestnávame približne 20 000 ľudí, máme približne 14 miliónov zákazníkov s prevádzkami hlavne vo Švédsku, Nemecku, Holandsku, Dánsku a Veľkej Británii. Vattenfall je plne vlastnená štátom Švédsko. Pre viac informácií: [Fosílna sloboda - Vattenfall](#).

**Kontakty pre médiá:**

BASF Corporate Media Relations  
Thomas Nonnast  
Phone: +49 173 3798627  
Email: [thomas.nonnast@basf.com](mailto:thomas.nonnast@basf.com)

Vattenfall Media Relations  
Robert Portier  
Phone: +316 1515 9628  
Email: [mediarelaties@vattenfall.com](mailto:mediarelaties@vattenfall.com)